

“禁烟令”、“禁塑令”、“治超令”、“高尔夫禁令”执行效果均不理想

这些禁令为何被“遗忘”?

本报记者 杨召奎

11月24日,国务院法制办公布《公共场所控制吸烟条例(送审稿)》。这是我国首次拟制定行政法规在全国范围全面控烟。《条例》规定,所有室内公共场所一律禁止吸烟。个人在禁止吸烟场所(区域)吸烟的,可处以50元以上500元以下的罚款。

对此,不少市民表示,“这次来真的了”,并将此条例称为“最严禁烟令”。不过,也有一些市民反思:以前的“禁烟令”并没有得到严格执行。2011年5月1日实施的《公共场所卫生管理条例实施细则》就规定,室内公共场所禁止吸烟,公共场所经营者应当设置醒目的禁止吸烟警语和标识。但“禁烟令”并没有得到很好地执行。记者在北京走访发现,很多小型餐馆经营者表示:“餐厅只有十几张桌子,很难隔出吸烟区和非吸烟区,要求顾客出去吸烟,肯定会影响生意。”不少网吧在醒目的位置都贴出“禁止吸烟”的标志,但网吧里依然是烟雾缭绕。

实际上,记者调查发现,不只是“禁烟令”,“禁塑令”、“治超令”、“高尔夫禁令”等均没有得到很好地执行,有些甚至被市民“遗忘”。

“禁塑令”变“购塑令”

自2008年6月1日起,我国正式实施“限塑令”—全国范围内禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋;所有超市、商场、集贸市场等商品零售场所实行塑料购物袋有偿使用制度,一律不得免费提供塑料购物袋。

如今6年过去了,记者走访发现,在北京各大菜市场,免费劣质塑料袋依然盛行。在超市,一些水果、蔬菜专区的塑料袋也是免费提供。此外,大多数市民在付款台结账后都会选择购买塑料袋。

11月29日下午,记者来到朝阳区朝阳路附近一家菜市场,无论是市场内的固定摊位还是市场的流动摊点,只要有顾客光顾,商贩们便会主动扯下塑料袋帮顾客装商品。记者注意到,前来买菜的人群中,有不少市民拉着小推车,但这并没有减少塑料袋的使用,还有的市民一次买菜要用掉七八个塑料袋。

在朝阳区十里堡附近一家大型超市,记者发现,在水果、蔬菜、米面专区,顾客可以免费使用白色的塑料袋,称重后一并带走。工作人员告诉记者,超市每天要用掉十几卷塑料包装袋,大约1万个。

值得一提的是,在各大超市和商场,“禁

塑令”似乎已被人们“遗忘”,但有偿使用塑料袋倒是得到了严格执行,“禁塑令”变成“购塑令”,超市反而成了受益者。超市工作人员表示,“禁塑令”刚推行时,环保布袋还有不少市民购买,超市方面也会在顾客购买一定数额的商品之后赠送,但近两年几乎“无人问津”,大多数市民都会选择购买塑料袋。

“治超令”遭遇“养鱼执法”

近日,河南车主张高兴夫妇因不满超限处罚决定而喝农药自杀,酿成一死一伤悲剧。这一事件再次将“治超”话题推上舆论的风口浪尖。

2000年4月,交通部颁布《超限运输车辆行驶公路管理规定》,这标志着全国治超工作全面启动。随后各地相继召开会议落实,出台管理办法,开展专项行动,对“治超”不可谓不重视。然而,14年过去了,超载情况没有得到遏制,“治超令”却变成了“罚款令”,成了一些部门创收的工具。

多位司机对记者表示,拉货的人都知道超载是不允许的,也知道超载的危险系数非常高,但如果超载,除去路费、油费、人力费等成本根本赚不到钱,甚至会赔钱。如果超载的话,公路管理部门经常只罚款而不要求卸载。

险,具有环境风险保障,而且保险合同有效期在2014年11月15日之后的企业。

这位负责人表示,环责险是以市场手段应对环境污染风险、保障污染受害者合法权益的主要方式,也是强化高环境风险企业投产之后的事中监管的重要机制。环责险作为市场机制,其发展除了环境法治的直接推动外,更重要的是必须依靠市场的内生动力,发挥市场配置资源的决定性作用。

能力的持续性择优确定。

PPP示范项目实施是推广运用规范PPP模式的重要抓手,旨在形成可复制、可推广的实施范例,形成一套有效促进PPP规范健康发展的制度体系。

同时,财政部发布通知,要求各级财政部门要切实承担责任,加强组织领导,严格按照有关文件精神,认真履行财政管理职能,并与相关行业部门建立高效、顺畅的工作协调机制,形成工作合力,为项目实施质量提供有力保障。

能力的持续性择优确定。

PPP示范项目实施是推广运用规范PPP模式的重要抓手,旨在形成可复制、可推广的实施范例,形成一套有效促进PPP规范健康发展的制度体系。

同时,财政部发布通知,要求各级财政部门要切实承担责任,加强组织领导,严格按照有关文件精神,认真履行财政管理职能,并与相关行业部门建立高效、顺畅的工作协调机制,形成工作合力,为项目实施质量提供有力保障。

一方面,“超载不赚钱”成了公路运输行业的“行规”;另一方面,“超载就罚款”成了一些部门对付“超载”的办法,收了钱,就不管了。有媒体调查发现,在河北永年县和邯郸县,还有执法人员售卖“超载月票”。只要司机购买“月票”就可以超载不被罚。

为什么光罚款不卸货?国家行政学院教授竹立家曾痛斥此举为“养鱼执法”。“有意放纵违法行为,或者对违法行为不闻不问,通过罚款来实现部门利益或个人利益,这是典型的养鱼执法。”他认为,当前我国公路管理法律法规并不是没有,而是执法环节还存在诸多缺陷。

“高尔夫禁令”10年,球场却增长近两倍

2004年1月,国务院办公厅下发《关于暂停新建高尔夫球场的通知》,要求暂停新的高尔夫球场建设并清理已建、在建的高尔夫球场项目。这是我国首次对高尔夫球场建设下达“禁令”。随后,2006年,国土资源部和国家发改委将高尔夫球场列入《禁止用地项目目录》;2011年4月,国家发改委、国土资源部、环保部等11部委再次联合发布《关于开展全国高尔夫球场综合清理整治工作的通知》,要求各地开展高尔夫球场综合清理整治工作,清理

整治对象超过400家……

10年间,国家层面已经下达10道禁令,然而各地并未停下建设高尔夫球场建设的步伐。据唐高网统计,我国高尔夫球场数量从2004年的178家增加到2013年的521家,10年增长近两倍。

我国为何会出现高尔夫球场建设提速与政策禁止期高度吻合的怪现象?据悉,在位于华北某市北部中华大街,胜利大街交汇处,一处中央河心岛上,一个高尔夫球场伴随着低容积率的别墅项目正在建设,而其对外的称呼是“生态公园”。记者在采访中了解到,一些建设部门偷换概念,以体育公园、休闲园、绿化项目等名义建设高尔夫球场的情况并不少见,但政府有关执行部门对违规建设高尔夫球场的监督、处罚力度不够。

据了解,这种合成纸在生产过程中不产生废气、废水及其他有害废弃物,具有防腐、防水、防霉、抗虫蛀等特点,可广泛应用于生活用品、印刷广告、文化用纸、建材装饰、工业包装等领域。目前,该公司年产能合成纸4万吨,产品主要销往浙江、福建、广东等地。

邯郸一企业“点石”成纸

本报讯(记者李昱霖)位于河北邯郸市的河北维拓新材料科技有限公司,以石灰石的主要成分“碳酸钙”为原料,加入聚烯烃和少量无机物,利用高分子界面化学原理和填充改性技术,经双向拉伸生产工艺,加工制成新型环保合成纸。

据了解,这种合成纸在生产过程中不产生废气、废水及其他有害废弃物,具有防腐、防水、防霉、抗虫蛀等特点,可广泛应用于生活用品、印刷广告、文化用纸、建材装饰、工业包装等领域。目前,该公司年产能合成纸4万吨,产品主要销往浙江、福建、广东等地。

涪陵页岩气勘查开发获国家示范基地授牌

本报讯(记者邹明强 通讯员雷丽)12月1日,重庆涪陵页岩气勘查开发获国家示范基地授牌,这是该基地继10月29日累计产气突破10亿方后,又一令我国资源工作者怦然心动的好消息。

据悉,2014年3月,中石化集团公司宣布,涪陵页岩气田提前进入商业开发,2015年将建成产能50亿立方米/年。2014年7月,国土资源部审定认定,涪陵页岩气田储层厚度大、丰度高、分布稳定、埋深适中,是典型的优质海相页岩气田,新增探明地质储量1067.5亿方,决定授予涪陵页岩气田“页岩气勘查开发示范基地”。

电子银行营销成惠民工程

本报讯 浙江江山农合行自网上银行和手机银行系统成功上线运行以来,向广大客户全面介绍网上银行产品功能、特点以及操作使用指南,多种渠道引导客户开通使用电子银行业务。

据悉,该行在各网点厅内摆放网上银行和手机银行宣传材料,用LED显示屏播放统一拟定的宣传口号和电子银行业务介绍等。他们还将营销活动与“送金融知识下乡”贴近,深入市场企业,向个人客户推广个人网上银行、手机银行等金融产品与业务知识;将营销活动与“阳光信贷”贴近,将网上银行业务推广与帮扶困难群众、扶持潜力客户等结合起来,把电子银行工作真正做一项惠民工程、利民工程。

(王小珍 郑爱华)



12月4日,种植户在大棚内采摘首批灰树花,并装箱销往外地市场。

从2013年开始,浙江金华畈田庄陆续关停养殖场、锯板厂、采砂场等传统污染较大的产业后,积极引导当地农民寻求产业转型之路,占地50多亩的浙江省内最大的灰树花大棚种植基地就是绿色无污染、经济效益高的示范项目。

新华社记者 徐昱 摄

近5000家企业投保环境责任险

品,危险废物处置、电力、医药、印染等行业。

这位负责人介绍说,从2007年至今,投保环保责任险的企业已经超过2.5万家次,保险公司提供的风险保障金累计超过600亿元。本次公布的投保企业是目前已经投保环保责

30个政府和社会资本合作模式示范项目公布

30个示范项目包括8个新建项目,22个存量项目。这些项目经各省(自治区、直辖市、计划单列市)财政部门推荐,财政部PPP工作领导小组办公室组织专家评审,从项目采购程序的竞争性、社会资本的真实性、运作方式的合理性、交易结构的适当性和财政承受

能力的持续性择优确定。

PPP示范项目实施是推广运用规范PPP模式的重要抓手,旨在形成可复制、可推广的实施范例,形成一套有效促进PPP规范健康发展的制度体系。

同时,财政部发布通知,要求各级财政部门要切实承担责任,加强组织领导,严格按照有关文件精神,认真履行财政管理职能,并与相关行业部门建立高效、顺畅的工作协调机制,形成工作合力,为项目实施质量提供有力保障。

能力的持续性择优确定。

PPP示范项目实施是推广运用规范PPP模式的重要抓手,旨在形成可复制、可推广的实施范例,形成一套有效促进PPP规范健康发展的制度体系。

同时,财政部发布通知,要求各级财政部门要切实承担责任,加强组织领导,严格按照有关文件精神,认真履行财政管理职能,并与相关行业部门建立高效、顺畅的工作协调机制,形成工作合力,为项目实施质量提供有力保障。

服务,永远在路上

——兰州铁路局服务地方经济社会发展纪实

□本报通讯员 贾国庆 吕锡胜 本报记者 康劲

解决。兰州局领导班子迅速将旅客反映的问题纳入专项整治问题库,多措并举予以整改,以即知即改、立行立改的实际行动赢得旅客的认可。

一张票就是一个请柬,小细节孕育出大市场。兰州局以“两满意”活动为载体,以“三个出行”常态化为目标,以“敦煌号”精神为引领,在方便旅客购票、候车、乘车等方面坚持多管齐下,采取加开临客、以卧代座、扩小编组等方式,下足功夫,最大限度扩充运输能力。

兰州局积极推出手机购票业务,引入支付宝支付方式,进一步提高了互联网购票便利度,在售票窗口推开“多一句话”和“有问必答”活动,积极为旅客办理联程、往返票,提供“一站式服务”;克服“硬件不硬、软件不软”的弊端,在兰州、银川等5个较大车站增设了7台自动售票机,在客流较大的一些中等车站增加了自动取票机,在甘、宁两省区部分高校安装了自动取票机。目前,全局共安装自动售票机54台。

兰州局在各客运站推出母婴哺乳室、手机加油站、重点旅客候车专区等38项便民利民措施;为保证外出务工人员的乘车需求,积极联系加开临客列车。今年以来,共开行临客

列车162列;把服务的触角向偏远地区延伸,在甘宁两省区县级行政区共设立了87个客票代售点,在乡镇已开设13个客票代售点,年底前,乡镇客票代售点总数将达到27个左右,最大限度满足乡镇边远地区旅客购票需求;充分发挥全路业内优质品牌优势,在省会城市开通了银川站“向阳花”和兰州站“亲情008”官方微博、微信,及时向旅客发布票额动态、出行资讯和公益提示等,为旅客提供更贴心的服务。

目前,兰州局正与甘肃省邮政物流速递公司合作开展个人订送票及互联网购票快递业务,实现“门到门,人对人”的便捷服务,切实解决购票难问题。

兰州局客运处负责人说:“旅客需求无止境,提升服务在路上。我们要坚持不懈地全面提升客运服务软实力,让人民出行不再难。”

围绕“票怎么卖、客车如何开”推出创新举措——“全面提升客运服务软实力,让甘宁人民出行不再难”

“货运怎么运、车流如何调”大胆探索实践——“打通服务货主最后一公里,让甘宁企业货运不再难”

“货运怎么运、车